 
Программа имитационного моделирования  алгоритма обнаружения разладки скользящего среднего (АСС) для гауссовского процесса

	Цель исследования: получение основных статистических характеристик АСС для различных значений интервала скользящего усреднения (длины стека ) N , в том числе:

- получение  зависимости значений интервала между ложными тревогами  от решающего порога Н и заданной величины разладки гауссовского процесса по математическому ожиданию;

- получение значений времени запаздывания в обнаружении разладки заданной величины для фиксированного значения .
Исходная информация (при отладке программы)
· 
N=16;  значение порога Н =2,878 (ожидаемое значение = 500)
· Математическое ожидание при отсутствии разладки mX = m0 = 0
· Математическое ожидание при наличии разладки mX = m1 > 0; 
· 

относительная разладка заданной величины  должна выбираться из ряда значений:  = 0, 5; 1,0; 1,5.
Описание алгоритма

Суть работы алгоритма:  L – кратный запуск процесса имитации работы АСС. При каждом j – ом  запуске (j = 1, 2, …, L ) фиксируется номер такта i , на котором среднее значение данных, содержащихся в стеке из N значений,  достигло или превзошло решающую границу Н :  g(i) ≥ Н . На этом j - ый запуск заканчивается. Зафиксированное в нем  значения i запоминается  как Tj. 

Последовательность операций на каждом j –ом запуске

Предварительная часть:

1п) Генерируется N Гауссовских значений x1p, x2p,…,xNp  c mX =  0 дисперсией = 1.
2п) Получение перенормированных значений контролируемого процесса




 и заполнение стека значениями , ,…, .

3п) Вычисление начального значения решающей функции  .  

4п) Сравнение   с решающим порогом Н :

- если  , то предварительная часть реализуется повторно;

- если , то предварительная часть завершается и осуществляется переход к основной части алгоритма.
* Примечание: в стеке из N значений на момент перехода к основной части будет содержаться следующий набор значений: 



, ,…, 
Основная часть:
На каждом такте i основной части ( i = 1, 2,….):
· 
 генерация  значения xi  c заданным значением mX ≥  0  и = 1;
· 
получение очередного перенормированного значения 
· 
обновление содержимого стека: самое раннее значение из стека исключается; значение   помещается на первое место в стеке;



* Примечание: например, в стеке из N значений в момент после появления значения x1 и обновления стека будет содержаться следующий набор значений: ,…,, ;
· вычисление текущего значения решающей функции на i-ом такте: 
 gi = сумма N значений, содержащихся в стеке;
· сравнение значения gi  с решающим порогом Н :
- если gi < Н , то перейти к следующему (i +1)-му такту данного j-го запуска; 
- если gi ≥ Н , то  данный  j-ый запуск завершается, фиксируется номер такта i , запоминается значение Тj , равное зафиксированному значению i;
- после этого перейти к следующему (j +1)-му запуску, начиная с предварительной части.
Завершение и результаты
Имитационный эксперимент заканчивается при завершении L-го запуска. Результаты эксперимента: значения Тj (j = 1, 2, …, L). 
* Примечание: рекомендуемое значение L = 10000.
Обработка результатов: 
а) определение минимального и максимального значений Тj ;
б) вычисление среднего значения, дисперсий и среднеквадратического отклонения:




,  ,  . 

Вывод результатов:  


- обработанные результаты по а) и б)  в виде отдельной таблицы с указанием значений  , параметра N, решающей границы h, заданного значения mX;
- значения Тj (j = 1, 2, …, L)  в виде столбца в табл. Excel ; разделитель запятая (по требованию). 
_____________________________________________________________
Пример (все числа условные):
N=4; Н = 2,326
j = 1

Предварительная часть :
· x1p=2 ; x2p= 0,5 ; x3p= - 0,8 ; x4p= - 1,0  
· 



 ; ; ; 
· g0 = 1+ 0,25 – 0,4 – 0,5 = 0,35
· g0 = 0,35 < h =2,326    - переходим к основной части.
Основная часть :
 i = 1
x1  = 3

 = 1,5




Обновление стека:  ; ; ;   = 1,5
g1 =  0,25 – 0,4 - 0,5 +1,5 = 0,85 < h =2,326    
i = 2
x2  = - 4

 = - 2




Обновление стека:  ; ;   = 1,5;  = -2
g2 =  – 0,4 - 0,5 +1,5 -2= - 1,4 < h =2,326    
i = 3
x3  = 1

 = 0,5




Обновление стека:  ;   = 1,5;  = -2;  = 0,5
g3 =  - 0,5 +1,5 -2 +0,5= - 0,5 < h =2,326    
i = 4
x4  = 1,5

 = 0,75




Обновление стека:    = 1,5;  = -2;  = 0,5;  = 0,75
g4 =  1,5 -2 +0,5 +0,75= 0,75< h =2,326    
i = 4
x4  = 1,5

 = 0,75




Обновление стека:    = 1,5;  = -2;  = 0,5;  = 0,75
g4 =  1,5 -2 +0,5 +0,75= 0,75< h =2,326
i = 5
x5  = -1,2

 = - 0,6




Обновление стека:    = -2;  = 0,5;  = 0,75;  = - 0,6
g5 =  -2 +0,5 +0,75 -0,6 = -1,35 < h =2,326
i = 6
x6  = 4,0

 = 2,0




Обновление стека:  = 0,5;  = 0,75;  = - 0,6;  = 2,0
g6 = 0,5 +0,75 -0,6 +2,0= 2,65 > h =2,326
Фиксируем i = 6 ;  T1 = 6 
Первый запуск (j =1) завершен.
Переход к следующему запуску :  j =2  и т.д.  до :  j =10000
Далее обработка результатов.

Результаты обработки сейчас должны включать только значения:

h,  δ, N, минимального и максимального Тj , среднего значения , дисперсии и среднеквадратического отклонения.
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